

# 台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2022年12月27日

台州市新闻传媒中心(集团)

星期二 壬寅年十二月初五

国内统一连续出版物号:CN 33-0006

今日8版 总第13552期



台州新闻

中国台州网

## 我市召开疫情防控新闻发布会 全力保障群众就医用药

台传媒记者张笑川雨

12月26日,在新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,记者了解到,近期老年人感染数量明显增加,下一步感染人群将从“以青壮年感染为主”逐步转向“老年人和儿童感染为主”。

### 医疗救治资源储备持续加码

市卫健委副主任郑贞苍表示,针对当前的疫情防控形势,当务之急仍是保障好群众的就医用药,守好保健

康、防重症的防线。

目前,全市二级以上医疗机构和乡镇卫生院(社区卫生服务中心)共开放发热门诊诊间607间,2335家村卫生室等其他医疗机构,84个发热门诊以及流动发热门诊可提供发热接诊服务,基本满足市民发热就诊需求。

“下一阶段,我们将根据当前门诊工作量变化和发热患者需求,把部分普通门诊、专科门诊调整为发热门诊,并加快设置简易发热门诊和发热门诊巡诊车,进一步提升服务能力。”郑贞

苍说,与此同时,省政府向我市调拨的100万片对乙酰氨基酚片已陆续分发至各医疗机构,有需要的市民可以就近前往各医院、乡镇卫生院等就医配药。

在重症患者救治方面,我市将再新增150张床位,9200张定点医院和亚定点医院床位将于12月底前完成改造升级,三级综合医院包括中医院用于收治重症救治的1142张ICU床位已配置到位。

(下转第二版)

## 点赞台州喜迎盛会

台传媒记者郭天宇

“风高浪急见‘攻’夫,东海浪淘真英雄。”“莫管老大难如铁,抽丝剥茧把题解。”“试看谁先破局跑,有谁蜗牛榜中倒。”……

今年以来,在台州市“五大攻坚”专班办公室信息组,每天来自全市各县(市、区)的城建动态都会被编成一条条短信,形成“动态播报+战地锐评”等形式,激励着台州各地直面城市发展中的问题,以赛马比拼的冲劲破难题、通堵点。

为了加快推动城市能级提升,今年年初,台州市委、市政府吹响了开展市区高质量建设“五大攻坚”行动的号角,即开展重点区块建设攻坚、主干道路风貌整治攻坚、“老大难”问题攻坚、村留地开发利用攻坚、“断头路”“桥头跳”治理攻坚,全面提升城市风貌和品质。

### 寻找城市升级新路径

我市自1994年撤地建市以来,中心城区城市建设进入快车道,实现了“一次城市化”,城市化率有了显著提升。

由于“一次城市化”不够彻底,造成台州城市能级不高,中心城市不强、“半城市化”问题比较突出,正影响着台州城市功能的发挥和人口流动。

2022年2月,市六届一次党代会顺势提出,把“打造高能级城市”作为今后五年台州发展的三大历史任务之一,坚持以建设“都市区”为目标,以“二次城市化”为路径,构筑支撑和竞争未来的现代化大城市格局。

3月,一场以推动“二次城市化”为路径,加快推动城市能级提升的城建战役——“五大攻坚”行动,就此拉开序幕!

“五攻”启动仅2个月,市府大道南侧高园村一栋低矮建筑应声倒下,影响市区形象多年的建筑被拆除,让市民看到了“五攻行动”的力度。

随后,一批位置重要、利益纠葛多、拆除难度大的建筑和事关城市能级发展的“重点区块”,在“五攻”的推动下,一个个被击破——

区块居民期盼了30余年的黄岩锦江小学区块翻新重建,如今区块拆迁签约率达90%;等待了近30年的椒江界牌区块如今签约率达80%;台州湾新区高阁飞龙区块一个等待了19年的区块,已签约清零;路桥河西未来社区超10年未开发,如今已签约清零……

“‘五大攻坚’行动是为改善人居环境、地方加快经济发展和台州城市长远发展提供支撑的重大工程。”市住房和城乡建设局党组书记、局长管秉阳表示。

自全市“五大攻坚”行动开展以来,重点区块拆除面积达283万平方米,市区超147万平方米;做地开发近1万亩,村留地开发利用完成2231亩;打通断头路29条,完成11个人城、11条道路风貌整治,治理“桥头跳”323座。

### 腾出空间待升级

变迁,是一座新城的开始。

通过“五攻”腾退出来的空间资源和土地资源,为城市能级的提升,为城市引入高端发展要素,置换进新的产业提供了机会——

日前,椒江出台征迁货币补偿补充意见和“房票”安置实施办法(试行),符合条件的征迁群众可额外获得被征收房屋评估价值18%的奖励金额和2%的“房票”补贴金额。

“采用货币补偿,选择余地大,早买早享受。”“五攻”行动可以让我们家早点在新的城市空间里生活。”椒江屋基里区块征迁群众王伊岳签约首日便早早来到指挥部。

黄岩做地开发项目外东浦地块被中铁建竞得,以16.14亿元成交,溢价率9.05%,是央企中铁建首次在台州投资拿地;路桥115亩春泽社区地块经55轮竞价,以8.16亿元成交,溢价10.71%。

(下转第二版)

## 打造城市众享新空间

# 温岭10个城市驿站启用

本报讯(通讯员陈峰)日前,温岭市“红岭优居·幸福社区”建设暨城市驿站启动仪式在九龙湖畔举行,温岭首批10个城市驿站正式启用。

据了解,城市驿站是由温岭市委组织部主导,街道、部门共同参与建设的一个服务集群平台,通过在全市人流密集街区、商圈、公园等核心区域建设城市驿站集群,持续扩大公共服务半径。

作为温岭城市驿站的中心站,九龙湖城市驿站室内面积135平方米,设立了文创区和阅读区等,同时还提供免费充电、直饮水等服务。在活动厅内,音响、舞台装备、多媒体功能室

等一应俱全……

此次10个城市驿站同步引入组织、民政、文广旅体、团委、妇联等部门及社会组织、公益团队力量资源“打包”入驻,将集中提供“10+X+N”服务套餐,形成了6大类65项服务清单。“10”就是提供便民饮水、共享充电、共享无线、信息咨询、读书借阅、在线学习、休憩歇脚、共享针线、应急药箱、共享雨伞等10项基础服务;“N”就是提供志愿者注册报名、微心愿认领、党员志愿服务积分等N项先锋服务;“X”就是举办音乐、娱乐、亲子、为老、公益、读书、鉴赏、文化等X类活动。

## 今日导读

释放公积金“红利” 助农民圆“住房梦” >> 2版

守望相助,他们温暖了这座城 >> 3版

凯旋!台州外贸团掘金中东成果喜人 >> 4版

ICBC 中国工商银行台州分行

### e抵快贷

新客年化利率可低至3.6%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

# 南屏:强村公司的共富改革实践



关键词:扩中提低  
党的二十大报告摘录:完善分配制度,坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,坚持多劳多得,鼓励勤劳致富,促进机会公平,增加低收入者收入,扩大中等收入群体。

台传媒记者崔旭川

台传媒通讯员金依橙

日前,天台县南屏乡获批国家发改委和财政部8000万元旅游专项债

项目。

“南屏‘靠山吃山’,经过近年来的建设运营推广,南黄古道、莲花梯田虽已小有名气,但基础设施薄弱仍掣肘发展。旅游专项债的获批,无疑是南屏全域旅游开发的‘及时雨’。”南屏乡党委书记潘晓萍表示。

事实上,早在今年5月,凭借古道、梯田等优越自然条件,南屏乡古道枫情片区,就入选了台州市“三新”共富七要素乡村综合改革试点。

近年来,该乡积极探索实施村民持股、片区组团、校企合作、资本引入等模式的强村公司,首批试点涉及前杨、上杨等6个村居。据该乡农办统计,依托强村公司带动共富,试点村集体经济增收8%左右,村民增收10%左右。

### 实践一:村民持股 激活新引擎

每年秋冬末冬,是南屏乡前杨村最热闹的时节。南黄古道的人口位于前杨,每年红枫节主会场也都在这里。

十余届的红枫节,带火了南黄古道,更带富了前杨。守着家门的“枫景”,村民们不断开起民宿和农家乐,吃上了旅游饭。

而“枫景”虽美,终有时节,如何让村子四季可游?

为了打造四季有景的天台“后花园”,近年来,前杨村依托强村公司模式,积极实施农户持股计划,在村里建起了游乐园。

该项目由村集体和村民共同入股,村集体持股51%,村民持股49%,

每人以500元入股。游乐场引进了网红摇摆桥、呐喊泵、天空之镜、变形金刚等一系列游乐设施,在节假日吸引了众多家长带孩子来度过亲子时光。两年来,游乐园项目共计为村集体带来经济收益30余万元。

除了开发游乐场项目,该村集体通过土地流转,回收闲置土地和荒废桃园,由强村公司进行统一规范化管理,累计盘活果园面积250亩,每年增收约50万元。

与此同时,前杨村还推出了农副产品销售一条街,新建摊位17个,为村集体每年带来租金收益5万元。每年红枫节期间,新增就业岗位30余个,为低收入农户提供固定摊位,通过销售生姜、芋头和番薯粉面等土特产增收。

(下转第八版)



## 大巴车“变身”发热门诊

“这个是退烧药,体温超过38.5℃再吃。”“要做个人防护,不扎堆、不聚集!”……12月26日下午,路桥万嘉广场,一辆大巴车“变身”流动发热门诊开始接诊附近居民。据悉,该流动发热门诊由原“健康巡诊车”改造,随车有两位医生和一名护士,为市民提供诊断病情和用药指导等服务,让百姓享受到家门口的“一站式”就医服务。

台传媒记者雍昕摄

## 把好“闸门关” 清水入河湖

# 路桥深入推进入河排污口整治

台传媒通讯员梁亦慰 沈琦楠

“前阶段这条河又臭又黑,污水流向下游,在交汇处形成分界线,现在问题能解决太好了。”日前,路桥区环综委五水共治办督查员们巡河路

过桐屿街道上分水,附近的村民说起了该河最近的情况。

原来,发现河水变黑后,桐屿街道春泽社区党委委员、村级河长郑福林立即向街道反映,街道联合区环综委和相关部门对该河道进行排查,发现在财富

大道施工过程中,施工人员由于操作不规范,挖断了一处污水管道,导致污水直接进入箱涵,最终流入河道。

“对于污染的河道,我们责令施工单位将污水通过水泵抽到污水管网里进行处置,对破损的管道架设临

时管线,并在施工过程中确保按图纸规范施工,防止出现类似情况。”路桥区环境综合整治工作领导小组主任助理王文波表示,排污口虽小,却关系着生态“大文章”。

今年以来,路桥区以彻底解决污水直排(湖)问题为重点,全面推进排污口溯源整治,经各镇(街道)对辖区内的市、区级河道开展排查,截至目前,共发现排污口196个,已完成整治108个,余下的88个排污口溯源排查整治工作已进入收尾验收阶段。(下转第八版)

## 党建好声音

### 全链条提升 全方位助力

# 邵家渡:党建联建助农甜蜜奔共富

本报讯(记者葛佳宁)12月21日,“巾帼村播”助力共同富裕直播活动在网上启动。来自临海邵家渡街道的精品草莓、红美人柑橘等特色农产品摆上电商展台进行售卖,“红颜”“越秀”等品种的草莓获得众多网友青睐,街道独有的视桥鼓也在售卖商品名单之上。

这是由邵家渡街道“鼓韵莓乡”党建联建组织的一场直播售货活动,以推广邵家渡街道本地特色农产品,提升农旅融合发展信心,拉动农旅消费,推动共同富裕。

“鼓韵莓乡”党建联建由视桥董村、视桥一村、前洋村、东坎村、大路王村等5个行政村党组织和农合联、

商会党组织联合组建。片区以现代农业和非遗文化为抓手,深入实施村容提升、功能提升、业态培育、乡风和睦、常态管理五大工程,助推视桥鼓非遗文化传承与弘扬,有效服务草莓等特色农业发展,预计年助农增收2000万元。

今年以来,“鼓韵莓乡”党建联建

多途径帮助果农触网,组织开展电子商务培训班,建立共享直播间,团结宣传、妇联等各界力量,不断开展线上推介、直播助农活动,帮助莓农线上销售新鲜草莓以及草莓酱、草莓酒等特色产品,再次提升产业品牌,拓展销售渠道,提升产业经济效益。

共富路上,结伴前行。(下转第八版)

## 解码幸福台州④

### 聚力民生优享 增进群众福祉

# 我市加快建设全年龄友好“幸福城市”

台传媒记者张怡

12月23日,走进椒江区怡家社区食堂西店,饭菜的香气扑鼻而来。11点刚过,店内就排起了长长的就餐队伍。

“从家里走过来,只要10分钟。食堂的菜种类多,味道也好,我已经吃过好多次了。”家住云健社区的王阿姨对该食堂赞不绝口。

公共服务优质优享是群众最关心、最期盼、最有获得感的领域。近年来,台州坚持“优质”和“普惠”并重,

在浙江率先出台地级市基本公共服务标准,推动社会事业跨越发展,加快打造“15分钟品质生活圈”,不断擦亮幸福台州的民生底色。

当前,台州正积极开展国家级婴幼儿照护服务示范城市、国家儿童友好城市、全国义务教育优质均衡发展县、国家职业教育高地、全国青年发展型城市、国家区域医疗中心、国家老年友好城市“七城连创”,加快建设全年龄友好“幸福城市”,努力让群众稳稳的幸福更加充实、更有保障、更可持续。

### 幼有善育

今年10月,椒江区、路桥区、临海市和温岭市被列入浙江普惠托育基本公共服务试点,我市入选总数居全省第一。

“宝宝们,这张图片是什么颜色?”“蓝色。”……日前,在路桥区横街镇天福湖村康宝托育驿站,该镇中心幼儿园老师正在和孩子们进行游戏互动。

作为台州首批正式启用的村级托育驿站,该驿站主要针对3周岁以

下婴幼儿,在周末开放,还有专业的育婴师、儿童保健科医生为父母讲解育儿知识。“一到周末,孩子就喜欢宅在家看电视。在托育驿站,不仅有专业老师辅导学习,还能和同龄孩子一起玩,挺好的。”宝妈王女士说。

截至今年11月底,全市已备案托育机构519家,总托位数25764个,千人托位数3.87个,建有托育机构的乡镇覆盖率为82%;其中普惠托位18663个,占总托位数的72%,相关核心指标均居全省前列。

(下转第八版)